

## **Повышение качества медицинского обслуживания как результат совместных проектов Беларуси и Балтии**

*М.В. Дудкина, ВФ. Карнович*

Белорусский национальный технический университет  
e-mail: masha375291641402@gmail.com

*Discusses the results of the implementation of projects to improve the quality of medical services in the framework of cooperation between Belarus, Lithuania and Latvia.*

Устойчивое экономическое и социальное развитие – это цель, преследуемая любым государством. Для ее достижения Литва, Латвия и Беларусь объединили свои усилия и на протяжении нескольких лет успешно реализовывают проекты большой социальной значимости. Такое трансграничное сотрудничество заложило в свою основу ряд важных мер, среди которых защита и устойчивое развитие природных ресурсов и ресурсов окружающей среды, совершенствование систем образования и здравоохранения, развитие социальной сферы, сохранение и продвижение культурного и исторического наследия и другие.

Одним из важнейших направлений развития в рамках сотрудничества Беларуси и Балтии является повышение качества медицинского обслуживания. Результатом совместной работы является успешная реализация ряда проектов. Например, в рамках программы 2007–2013 гг. были созданы условия для доступности внеграничного первичного медицинского обслуживания на территории Даугавпилсского края и Браславского района. Для реализации этого проекта были отремонтированы и адаптированы для нужд лиц с ограниченными возможностями 11 пунктов здравоохранения, была разработана трансграничная информационная сеть, содержащая полезную информацию об оказании первичной медицинской помощи в Латвии и Беларуси, о нахождении медицинских пунктов и контактах.

Кроме того, успешно осуществлен проект по повышению качества медицинского обслуживания посредством использования информационных технологий для диагностики рака кожи и рака легкого. В результате была разработана трансграничная информационная система для автоматической диагностики случаев возникновения рака кожи и легких, приобретено современное диагностическое оборудование для определения рака, а также компьютерное оборудование и программное обеспечение [1].

Вышеуказанные проекты – малая часть того, что совместными усилиями реализовали Беларусь, Литва и Латвия в области медицины в рамках программы 2007–2013 гг. Программа 2014–2020 гг. оказалась еще более насыщенной с точки зрения проектов по улучшению качества медицинских услуг. Инновационная психологическая реабилитация для уязвимых групп, улучшение доступности неотложной медицинской помощи, улучшение доступа к генетически подобранному донорству костного мозга, оптимизация и расширение диагностики рака предстательной железы – лишь часть задач рассматриваемой области программы трансграничного сотрудничества.

Достижение поставленных целей напрямую связано с использованием современных информационных технологий, и, зачастую, инновационными разработками. Например, в процессе осуществления проекта по улучшению качества реабилитационных услуг для детей с тяжелыми неврологическими заболеваниями планируется разработка комплексных реабилитационных услуг, использование современных технологий и методов реабилитации, интеграция инфраструктур и ноу-хау, связанных с неврологической реабилитацией детей, в РБА, СБ и ГРЦ [2].

Программа трансграничного сотрудничества Латвия-Литва-Беларусь в рамках Европейского соседства на 2014–2020 гг. продолжает успешное партнерство латвийских, литовских и белорусских организаций. Неотъемлемая часть программы – проекты по улучшению медицинских услуг. Ключевое значение в ходе их реализации имеет использование современных технологий и инновационных продуктов. Результаты осуществленных проектов позволяют убедиться в том, что цели и задачи программы трансграничного сотрудничества успешно выполняются: значительно повышается качество медицинских услуг, укрепляются межгосударственные отношения, повышается потенциал и обмен опытом между людьми и организациями из Латвии, Литвы и Беларуси. Всё это стало возможным благодаря реализации совместных проектов, направленных на повышение общего качества жизни в приграничных регионах.

Тема медицинского обслуживания будет оставаться актуальной всегда. Поэтому можно с уверенностью сказать, что реализация таких проектов в последующих программах будет иметь неизменно большую социальную значимость.

Сотрудничество Беларуси и Балтии – катализатор улучшения качества жизни. Сотрудничество – катализатор инновационного роста.

#### *Список использованных источников:*

1. Программа трансграничного сотрудничества Литва-Латвия-Беларусь на 2007–2013 гг. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://www.enpi-cbc.eu/go.php/rus/1S\\_139\\_proekt\\_LLБ\\_2\\_242/934](http://www.enpi-cbc.eu/go.php/rus/1S_139_proekt_LLБ_2_242/934) – Дата доступа: 20.12.2020.

2. Программа трансграничного сотрудничества Литва-Латвия-Беларусь на 2014–2020 гг. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.eni-cbc.eu/llb/ru/proekty/ulutchsenie-katchestva-reabilitacionnych-uslug-dlja-detei-s-tjazelymi-nevrologitcheskimi-zabolevanijami-v-transgranitchnom-regione/4267> – Дата доступа: 20.12.2020.